

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 114 (5955)
СРЕДА
15 декабря 1943 года
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

«Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время. Созданная 26 лет назад Советская власть в короткий исторический срок превратила нашу страну в несокрушимую крепость. Красная Армия из всех армий мира имеет наиболее прочный и надёжный тыл.

В этом источник силы Советского Союза». И. СТАЛИН.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВЕЩ(6), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Боевые задачи зоотехников

Зимовка скота — самый ответственный период в деле сохранения и увеличения поголовья скота на животноводческих фермах. В этом деле решающая роль принадлежит зоотехникам и ветеринарным работникам, председателям сельсоветов и колхозов.

Они должны приложить максимум сил, чтобы на фермах правильно организовать труд по уходу за скотом.

Пример в этом деле показывает председатель колхоза «Ударник», Распопинского сельсовета. Он позаботился своевременно подготовить помещения, корма, выделить лучших людей для ухода за скотом. В результате молодяк скота имеет хорошую убитанность.

Хорошо выполняют свои обязанности зоотехнические и ветеринарные работники Бульневского зооветучастка. Они повседневно оказывают помощь колхозам в налаживании ухода за скотом. Зооветработники часто бывают на фермах, вскрывают недостатки и добиваются немедленного их устранения.

Плохо работают зоотехник Сытковского участка Сленёв и ветфельдшер Фёдоров. Они не ведут борьбы с недостатками, не добиваются правильной организации труда.

Например, в колхозе «Яковлево» из-за плохого ухода пало три поросёнка. Однако, специалисты животноводства не удосужились собрать колхозников и обсудить вопроса о виновниках. Ни в одном колхозе также не организовано использование силоса на корм скоту.

Зоотехники и ветеринарные работники на селе должны стать организаторами образцового проведения зимовки скота на фермах.

Они должны добиться того, чтобы каждое помещение, где поставлен скот, было утеплено, обеспечено своевременное кормление и пение животных водой комнатной температуры.

Каждый зав. фермой обязан немедленно обеспечить дачу силоса на корм скоту. В этом деле зоотехники и ветработники должны помочь животноводам составить рацион кормления скота сочными кормами.

Зооветработники должны организовать при избах-читальнях массовую зооветучёбу с работниками животноводства. Надо научить колхозников любовно относиться к животноводству, добиться полного сохранения скота и дальнейшего его роста.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря на Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населёнными пунктами Зеленый Гай, Богдановка, Матреновка, Донино-Наменка 1-я, Новая Андреевка, Ново-Николаевка, Мазуровка.

Западнее Кременчуга наши войска, сломя сопротивление противника, овладели районным центром Кировоградской области городом Чигирин, а также заняли населённые пункты Бужин, Тюньки, Галагановка, Чернеча, Херсонка.

Южнее и юго-западнее Малина наши войска вели бои с пехотой и танками противника, в ходе которых выбили его из нескольких населённых пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 11 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 37 самолётов противника.

При овладении городом и железнодорожным узлом Знаменка нашими войсками взяты следующие трофеи: танков и бронемашин — 94, орудий — 152, пулемётов — 373, миномётов — 120, бронетранспортёров — 52, автомашин — 684, повозок с военными грузами — 453, мотоциклов и велосипедов — 420, складов с боеприпасами, горючим и продовольствием — 22.

Оперативная сводка за 13 декабря

В течение 13 декабря на Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели укрепленными пунктами его обороты Адамовка, Кожарки, Гущевка, Янич, Вдовин хутор.

Южнее Малина наши войска продолжали вести бои с пехотой и танками противника, в результате которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 12 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, стремясь задержать продвижение советских частей, предпринял несколько танковых контратак. Наши артиллеристы и бронебойщики, взаимодействуя с танкистами, подбили и сожгли 11 вражеских танков и вынудили немцев отступить. Части Н-ского Гвардейского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено 600 немецких солдат и офицеров, 12 орудий и 2 бронетранспортёра.

Лётчики-истребители гвардии лейтенант Боевский и гвардии лейтенант Кальсин, действуя на территории, занятой противником, встретили немецкий самолёт «Фокко-Вульф-189». Гвардии лейтенант Боевский атаковал вражеский самолёт и сбил его. В ходе боя самолёт Боевского получил повреждение и загорелся. Лётчик был вынужден произвести посадку. Гвардии лейтенант Кальсин поспешил к нему на помощь. Он приземлился, помог Боевскому взорвать горючую машину, посадил своего товарища в фюзеляж и поднялся в воздух. Вскоре лётчики благополучно приземлились на своём аэродроме.

Западнее Кременчуга части Н-ского соединения продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Особенно упорное сопротивление противник оказывал в районе населённого пункта Адамовка. Войска Н-ской части, в результате ожесточённого боя, выбили немцев из этого укрепленного опорного пункта, уничтожив до 400 солдат и офицеров противника. На другом участке советские подразделения захватили 10 немецких орудий, склад боеприпасов и обоз с военным имуществом.

Южнее города Малин продолжались бои с танками и пехотой противника. На участке Н-ского соединения немцы предприняли одну за другой семь атак. Наши бойцы отбили все атаки, а затем нанесли немцам контрудар и улучшили свои по-

зиции. Уничтожено до батальона гитлеровцев. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, 2 самоходных орудия и свыше 40 автомашин. На другом участке группа немецких танков и автоматчиков прорвалась в расположение нашей части. Советские подразделения отрезали гитлеровцам пути отхода и в ожесточённом бою истребили их. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов, 16 горевших и подбитых немецких танков и самоходных орудий.

Несколько объединённых партизанских отрядов, действующих в Житомирской области, внезапным налётом овладели двумя железнодорожными станциями. На одной станции партизаны уничтожили стоявшие на путях 4 немецких воинских эшелона с военными грузами, а на другой — взорвали всё путевое хозяйство. Кроме того, уничтожено 12 паровозов, до 300 вагонов и взорван большой склад авиабомб. Двенадцать дней советские патриоты удерживают в своих руках эти станции и ведут бои с немецко-фашистскими захватчиками. За это время партизаны убили и ранили более 400 гитлеровцев.

Захваченные в плен немецкие солдаты сообщают о возросшей активности советских партизан, действующих в тылу врага. Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Гане Д. рассказал: «Все попытки немецких военных властей окружить и ликвидировать партизан потерпели неудачу. Недавно партизанский отряд разгромил 1-й армейский штурмовой батальон 16 немецкой армии. Наднях в городе Порхове было взорвано здание, в котором происходило совещание офицеров. Здание полностью уничтожено. Во время взрыва убито и ранено много немецких офицеров».

Пленный обер-ефрейтор 8 батареи артиллерийского полка 299 немецкой пехотной дивизи-

и Руди Люкс сообщил: «Наш полк получал приказ переместить огневые позиции. На марше в лес мы неожиданно подверглись нападению партизан. Они атаковали нас со всех сторон. Поднялась невообразимая паника. Командир батареи обер-лейтенант приказал взорвать материальную часть, но уже было поздно — солдаты бросили всё и разбежались. В наказание за потерю орудий командование направило нас в штрафной батальон».

Пленный ефрейтор 3 роты 480 немецкого батальона обеспечения Антон Кельнер рассказал: «Наш батальон охранял железную дорогу около Витебска. Все ночи напролёт мы находились на ногах. Посты непрерывно патрулировали от одной наблюдательной вышки до другой, но все-таки партизаны делали своё дело. Не проходило ни одного дня, когда бы партизаны не взрывали рельсы или не пускали под откос эшелоны. Вообще благополучно проехать поездом по оккупированной территории — это редкое счастье».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков в деревне Асаревичи Полесской области: «За время оккупации немецкие захватчики расстреляли многих жителей нашей деревни. От рук фашистских палачей погибли Степанида Протас и две её дочери, Андрей Шевченко, Марфа Шевченко, Маланья Плущай, Татьяна Пацук, Иван Царанок, Мина Бельченко и другие жители. При отступлении немцы насильно увели с собой значительную часть населения. Только немногим жителям удалось скрыться в лесах и избежать фашистской каторги. Гитлеровские бандиты сожгли более 40 домов, школу, мельницу и колхозные постройки. Они разграбили колхозное добро и личное имущество крестьян».

Возрождение госплем

До войны в нашем районе существовал госплемрассадник. Он проводил большую работу по организации в колхозах племенных ферм и выращиванию в них скота симментальской породы. Ежегодно с ферм отправлялось в другие районы области сотни голов племенного молодняка скота.

Когда создалась угроза втор-

же ра- во- ни- ве- ка- по- тов- пле- ферм

Прибытие в Москву Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша

11 декабря в Москву прибыл Президент Чехословацкой Республики доктор Эдуард Бенеш в сопровождении Посла Чехословацкой Республики в СССР г-на З. Фирлингера, Начальника Кабинета Президента г-на Я. Смутного, Начальника Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-на Я. Крауса, генерал-лейтенанта чехословацкой армии А. Нижборского, члена Чехословацкого Государственного Совета г-на Б. Врбенского, а также Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука и и.о. Заведующего Протокольным Отделом НКВД тов. Г. И. Фомина.

На вокзале г-на Эд. Бенеша встречали Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовский, Посол СССР при Правительстве Чехословацкой Республики тов. В. З. Лебедев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, Заместитель Председателя Исполкома Московского Городского Совета тов. М. А. Яснов, Комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Си-

нилов, Уполномоченный СНК СССР по формированию чехословацких воинских частей тов. Г. С. Жуков, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Заведующий Отделом Печати НКВД тов. Н. Г. Пальгунов, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев, капитан 1-го ранга Герой Советского Союза Н. П. Египко, Председатель Всеславянского Комитета генерал-лейтенант А. С. Гундоров, Заместитель Председателя Всеславянского Комитета проф. З. Неудлы, Ответственный Секретарь Всеславянского Комитета тов. В. С. Осмынина.

На вокзале присутствовали Посол Югославии г-н С. Симич, Полномочный Представитель Французского Комитета Национального Освобождения г-н Р. Гарро, Начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР полковник Г. Пика, Командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Крадохвил и члены Чехословацкого Посольства.

При встрече был выстроен почётный караул и были исполнены государственные гимны Чехословакии и Советского Союза. Вокзал был украшен чехословацкими и советскими флагами.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА Э. БЕНЕША

В день приезда в Москву на вокзале перед микрофоном кинохроники Президент Чехословацкой Республики г-н Э. Бенеш сделал следующее заявление:

«Хочу заверить Вас, что моё путешествие в вашу героическую страну доставило мне величайшее удовольствие»

Я глубоко уверен, что моя поездка и наши переговоры пойдут на пользу нашему общему делу, делу всех наших союзников. Для нашего народа на родине это будет большим новым источником воодушевления в борьбе против нашего общего врага.

ПРИЕМ ТОВ. М. И. КАЛИНЫМ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА ЭД. БЕНЕША

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша.

На беседе присутствовали Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. Я. Наталевич, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук и Посол Чехословацкой Республики в СССР г-н З. Фирлингер.

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВ. М. И. КАЛИНИНА В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА ЭД. БЕНЕША

11 декабря Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Президента Чехословацкой Республики г-на Эд. Бенеша и другие сопровождающие г-на Эд. Бенеша лица, а также члены Посольства Чехословакии в СССР.

С советской стороны присутствовали т.т. Маршал И. В. Сталин, В. М. Мологов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, А. А. Жданов, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Маршал А. М. Василевский, Н. Я. Наталевич, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Е. Корнейчук, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, Н. М. Майский, В. З. Лебедев, А. Ф. Горкин, генерал-полковник авиации С. А. Худяков и др.

ПРОБНАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ И СНЕГОБОРЬБЕ

На днях на третьей дистанции пути была проведена пробная проверка готовности путейцев к борьбе со снежными заносами, обеспечению бесперебойного продвижения эшелонов и оказанию помощи наступающей Красной Армии.

Проверка показала, что путейцы провели немалую подготовительную работу. Они заготовили 34000 шт. щитов, 4900 деревянных и сотни железных лопат, ломов, кирок заготовили 43000 кольев и установили их на снегозащитной полосе. По ряду объектов план выполнен от 100 до 300 проц.

Путьцы проявили хозяйскую сметку и инициативу. На многих участках снегозащитной полосы вместо щитов установили заборы, сделанные из прутьев и еловых веток, что дало возможность сэкономить много щитов.

Своевременно было проведено заключение с колхозами договоров по выделению рабочей силы на борьбу со снежными заносами.

Проверка вскрыла также и недостатки. Полнейшую беспечность в этом деле проявили председатели колхозов «Красная горка» и «Новый путь», Муромовского сельсовета. Они совсем не выслали людей на снегоборьбу.

Председатели колхозов «Великий путь», «Большевикская весна», «Светлый путь», Медведевского сельсовета, выслали только 10 человек вместо 30.

Итоги проверки обсуждались не только среди путейцев, но и на совещании председателей, специально созванным райисполкомом. В своём решении исполком райсовета потребовал от каждого председателя колхоза и сельсовета четкого выполнения заключенного договора по выделению людей на снегоборьбу.

Оказание повседневной помощи транспорту — это усиление наступательной мощи Красной Армии, одержание скорейшей победы над врагом. Это должен помнить и выполнять каждый председатель колхоза, сельсовета.

О преступном разбазаривании овец и посевных семян правлением колхоза „Красная Поляна“, Плотниковского сельсовета

Решение исполкома Ржевского райсовета депутатов трудящихся от 9 декабря 1943 года

Проверкой на месте установлено, что правление колхоза «Красная поляна», Плотниковского сельсовета, в лице председателя Цветковой, председателя ревкомиссии Короткова и счетовода Румянцевой, допустило антигосударственную практику в работе. Из числа полученных овец в порядке помощи колхозу и возвращённых из эвакуации правление колхоза забилло четырёх баранов цыгайской породы, которые были в отчёте на 1 декабря 1943 года показаны, как в наличии, тем допущен обман.

Колхозу установлен план заготовки семфондов 107 цент., а засыпано 70, тогда как правление артели роздало на трудодни 30 цент. овса и 100 кг. зерновых перегибло на самогон.

Все эти действия правления колхоза направлены на ослабление экономической мощи артели и творились с ведома председателя артели Цветковой.

Исполком райсовета РЕШИЛ:

1. За злоупотребление служебного положения, за преступное разбазаривание скота и семян, за срыв заготовки семфондов, председателя колхоза

Цветкову, председателю ревкомиссии Короткову, счетовода Румянцеву привлечь к судебной ответственности.

2. Командировать инструктора райзо т. Давыдову для проведения тщательной ревизии деятельности правления колхоза.

3. Считать невозможным оставление на посту председателя колхоза Цветкову. Поручить председателю сельсовета тов. Шуянову провести общее колхозное собрание и обсудить вопрос о работе Цветковой. Одновременно через суд предъявить гражданский иск к виновным о взыскании с них в пользу колхоза причинённого убытка, по рыночной стоимости за убитых четырёх баранов и израсходованный центнер зерна на самогон.

4. Потребовать от зав. райзо тов. Киселёва и председателей исполкомов сельсоветов проверить, нет ли подобных фактов в других колхозах района и при их выявлении виновных привлекать к строжайшей ответственности.

Председатель исполкома райсовета К. ЗАХАРОВ.
Секретарь исполкома райсовета ПУШКИН.

Начали скармливать силос

С большой энергией колхозники сельхозартеля «Революционный борец», Плешковского сельсовета, работают над восстановлением общественного животноводства. Здесь не только созданы фермы крупного рогатого и мелкого скота, но и конферма.

Весь скот обеспечен помещениями и кормами. Поголовье на фермах растёт. Уже получено три телёнка. Вместе с грубыми

кормами скоту ежедневно задают силос.

Начался отёл коров на животноводческой ферме колхоза «Красное Вороничено», Дунаевского сельсовета. Получен первый приплод — три телёнка.

Животноводы организовали скармливание скоту силоса. Крупно-рогатый скот охотно поедает сочный корм.

Н. ЕФРЕМОВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Ржевской типографии требуются: ученик — наборщик, уборщица-курьер, сторож, бухгалтер, счетовод и чернорабочие. Обращаться улица Калинина, дом 52.

ДИРЕКЦИЯ.

Управлению Калининской железной дороги срочно требуются: столяры, слесари, истопники, уборщицы, рабочие на пригородное хозяйство.

Обращайтесь по адресу: г. Ржев, улица Кривошолова (бывшее общежитие товароведного техникума) к начальнику управления т. Соколову.

Управление Калининской железной дороги.
1—4

Утерянную круглую печать с надписью: «Ржевская Горинспектура ЦСУ», считать недействительной. ГОРИНСПЕКЦИЯ ЦСУ.

Ржевская артель «Восход» принимает заказы по вязанию головных уборов, платков, беретов, повязанию перчаток, носков из материалов заказчика.

ПРАВЛЕНИЕ.

Утерянную круглую печать с надписью: «Панинское сельпо, Ржевского района», считать недействительной.

ПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬПО.

Вокзалу станции Ржев II в буфет ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.
5—6.

ГОРПРОМКОМБИНАТУ требуются: столяры, слесари, токари по металлу и дереву, саможники, портные, посадчик, кузнецы-жестянщики, гончары, ткачихи, прядильщики, специалисты по изготовлению пуговиц, плотники, каменщики, медники, шаповалы, чернорабочие.

Для лиц, не имеющих квартиры, представляется общежитие.

С предложением обращаться: Тверская, дом 11-18 2—2 ДИРЕКЦИЯ.

Ржевскому хлебозаводу требуются разнорабочие и счетовод.

Привытые обеспечиваются квартирой и питанием в столовой завода.

Обращаться к директору завода.
ДИРЕКЦИЯ.